BOLUM 2

TYT - AYT GEOMETRI
COZUMLER

(4]-79) Sayfa



DOGRUDA VE UCGENDE ACILAR

P +': 0\ =

A B C
m[EEEI=J~'. dersek;

™
mi{CBD] = x+10° olur.

=~ (x+10% o

mIEBA)+ 90°

a0°- @ +x+%+10°=180° [Dogru aci)

-[x+10")4+-6x = 240°
= mlL:IE_E] = 50" bulunur.

Cevab "C"

[FG # [BA # [CK] olsun.
. .
m(EFG) = mIDCK) = 3x (Kenarlan paralel agilar)

m[ﬂ?&l = miﬁal =4x-10° [ig ters agilar)
3x+4x-10°=130°, x=20°

Cevab “B"

TYT-AYT GEOMETRI
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K

m{RCP) = m(FAD] = 4a [Kenarlarl paralel agilar)

10a=180°, a=18"
- - .
m{ECF)= mICED) = 2a lig ters agilar)

-,
m(EBA) = x = 36"

Cevab " A"

o i o
m{ABC] = mIEDC] =y, mICDH) =2z olsun.
[BA #HG, x=y+z M kural)
[EF # HG, y+z=100" (Ig ters agilar)

o~
m(DCB] = x =100

Cevab “E"



DOGRUDA VE UCGENDE ACILAR

5,

AGD Gi¢cgeninde, m(DGA) =70°

] e
70°= 30°+mIGCF] (M kurali), mIGCF) = 40"
e
m(FCD) =x = 140°
Cevab "C"

6.

[AF / IDE # [BK]

i N
mlACE] =90° oldugundan miKBD]=x olur.
(Kargi durumluv agilann agiortaylan bir dik agi

olustururlar.)

-
m(DBA)=x =35 ([Karsi durumlu agi)

Cevab “D"

TYT-AYT GEOMETRI
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S
m(CBA]l =120° [AE & [CD

Iy+5°+120%+ 5y-5"=360° (Kalem kural)
y=30°, x+5.30°-5°=180°, m(FAB] = x = 35°

Cevab “B"

e -
m(EBA) = mIECF] =120 [Yondes agilar)
105"+ 360%%x+120"= 360" (Kalem kural)

o~
mlCFK)=x= 225"

Cevab “E"



DOGRUDA VE UCGENDE ACILAR

[BA # [GH, [ag! sayisi-1).180°= 5.180°= 900°
x+a+b+c+d+y=9200", x+y=310"

Cevab "C"

10.

[AF #IDE, (og1 sayisi-1).180°= 540"
2a0+132% 128"+ 2b= 540", a+b=140"

i
180°%-x=a+b (M kurali], m(DGH] = x = 40°

Cevab “D"

TYT-AYT GEOMETRI
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1.

GD] & [BH
%+130°=120"+ 90" (Zikzak kurali)

i
m[DEL) =% = a0°

Cevab “E"

12.

K 3 B

Ty o o,
mHAG) =180° m[HAB)= m(BAF) = 90°-x

P e
m(FAG] = m(DEK] = Zx [Kenarlan paralel agilar)
[AH # [EK
00%-x+35%+2x = B0°+ 707 (Zikzak kurall), x=25"

Cevab “B"



DOGRUDA VE UCGENDE ACILAR

[AL & [DM], 80%+x = a+b (Zikzak kural)

BCP Uggeninde, a+b+x=180°

B0 +x+x=180", mBPC)=x= 50"

Cevab “D"

A
[&D] & [BK]
m(BAD] = mIABK] = o lic ters acilar)
a+bs+c+d=e+f (Zikzak kural
260"=20x, x=13"
Cevab "D"
3.

TYT-AYT GEOMETRI
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ABC Uc¢geninde, m[lﬁfﬁl =15"+a (dis agi)

[BL #/ [DE
e
30°+2a =2a+mIKCD) lic ters acilar)
T

m{KCD) = 30"

e
m{CDE)=x=150" [Karsi durumlu agi)

Cevab " D"

[BG # [DE # PL

m[D?KI: 2a-30° (i ters aglardan)
20-30°+2b=180" [K. d. a.], 0+b=105"

] P ]

m(HBG) = m(BCL) = a (Yondes agilar)
i i

mI[EDF] = m(PCD)=b [Yéndes acilar)

i}
d+X+b=180" mIFCH]=x=75"

Cevab "E”

- e .
m(DBA)=mIDCB) =a, m(CBD)=x-a
DBC uggeninde, 143"+ x-a+a=180"

~~
M[“:.BAI =x=37

Cevab “D"



DOGRUDA VE UCGENDE ACILAR

i =y o i
m(CBA) ==, m[ACB) =y, m(BAD)=m([DAC)=n
ABD ticgeninde, x+n =180°-m{ADB) 1

-
ADC Uggeninde, y+n=mlADB) 2
2, I-)ile ¢arpilir 1ile taraf tarafa toplanirsa;
-
x-y=180"-2m(ADB|
2m(ADB) =180°-32°

i

mlADEB) =74" bulunur,

Cevab “C"

o, e e
m(DBA) = m(DAC) = a, m{CBD) = 40°-a
CADB ichlkey dartgeninde;
xaa+40%-a=90" (Salvar kurali)

=,
mlACB) =x = 50"

Cevab "A"

ABC Uggeninde, [BD] ve [DC] agiortay
m[ﬁ': qﬂu'l-m—[‘m

2
bx=90"+x, x=18"

Cevab “E"

TYT-AYT GEOMETRI
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10.

11.

12

39°4+29°=m(DKA) = 68° (M kural)
KDA U¢geninde, [AP] ve [DP] aciortay

0 halde: m(DPA) = x = 90°+ '52_3“: 124°

Cevab "B"
ABC Ocgeninde,
[AE] ve [BD] agiortay oldugundan;
e o X "
mlAFB) =90 +E dir.
90°+ §+1n4"+x+115"=3an°
e
m[ACB)=x= 34"
Cevab "C"
b e
m[CDB}:?Dn_ m[B;.C]
Nx=90% 14X _s5°
z
Cevab “D*
mMIADC) =x = 90°- .42_4; 68°
Cevab "A"



DOGRUDA VE UCGENDE ACILAR

E
Bir ABC Ucgeninde [BD] i¢ aciortay, [CD] dis

aglortay ise;
A ]

m(BDC) = @ dir.
o~

mi[BAC) = =2 52°=104"

Cevab "D"

o
m[BﬁCI:x:E.Eﬁ“:'IUD“
Bir Uggende ig agiortay ve iki dis agiortaydan

herhangi ikisi varsa, dginclside agiortaydir.

=
100°+2x =180°, m{CAD] = x= 40"

Cevab “B"

TYT-AYT GEOMETRI
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ABC Uggeninde, D noktasi dis tedet gemberin
merkezi ise; [AD], [BD], [CD] agiortaydir.
2y=7x-5", 2x=y-20

2.02x420%) =7x-5", dx+40"=Tx-5"

-
m{ADE] =% =15 bulunur.

Cevab "C"

.-.-.[EEJ{; = miﬂﬁ] = 60" [ic ters acgilar)

= =
m(ACB) = m(BCP) = 30°
ABC Uggeninde,

-~ —~

IACI =1BCI oldugundan m(CBA) = m(BAC) dir.
2m(BAC)+30°=180°

-, -, et
m{CBA) = m[BAC) =75, m|NAB) = x = 45”

Cevab “B"



DOGRUDA VE UCGENDE AGILAR

5. 7.
oy e o
APC nde, 14PI = |PCl; m|ACP) = m(PAC) = 33°
., ~ S . —~~,
m(BAC)=mICAD] = a dersek; AFP nde, IFPI =IFAl; m[FAP)=m(APFl=a
- = L= ol S
m(BAD) = miABN) =2a (i¢ ters agilar) olur. FBP nde, IFBl = IFPI; m[FPB] = m[PBF)=b
m[.ﬁfﬁl}fzmlﬁﬁbl_ mIFTI‘iT}I = APC Oggeninde, 66" =a+b (dis agi)
I'n[ﬁi?ﬂh mlﬁﬂ] = e 1 acilan) ABP lggeninde, 2042b+2x =180
s
ACD nde, m(CAD) = m(ADC) = a: IACI = ICDI el ) hab
m[.ﬁﬁl =2a [dis aci Cevab "D"
sy P -
ABC nde, |ABI = |ACI; mIACB] = m[CBA) =2a g
50=180°, a=36", m(DCA) = x=108° =
€
(o]
Cevab "B" 2,
i
E
&
9] 8.
©
6.
S e
|aBl = |&El, m{AEB)= m(EBA) = b+ 30° N
. — ) ABC Ocgeninde, m(DBC]=2x (dis agil
IABI = IBDI, m{ADB) = m(BAD) = a+24 . e
ABE icgeninde, a+2b=120° IBCI = ICDI, m(CDB) = m(DBC) = 2x
o~
ABD Uggeninde, 2a+b=132° 2 ADC Uggeninde, m(DCE) = 3x (dis agi)
1ve 2 den; b=36", 24°+x=66" (dis agI) |ICDI=DEI, m{iﬁil=mlﬁE}=3x
o~ e,
mlACB)|=x=42" CDE (ggeninde, Bx=180°, mDAEl=x=22,5°
Cevab “D" Cevab “C*

TYT-AYT GEOMETRI
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DiK UCGEN

1.

2.1

Bir ABC ikizkenar [IAB|=IACI) Uggeninde,
[BC] tabaninin bir noktas D ise;
IaDI%*=1aBI*-1BDI.IDCI dir.

(x*=b%-m.n)

7:=9%-|BDLIDCI yazilirsa,

IBDI.IDCI = 32 em? bulunur.

Cevab "C"

i
k x 7k
ol
B x D k5 -x C

IABl =k ise |ACI=2k

e,
ABC de pisagor bagintisindan, 1BCl= k5
IBDI = x dersek, IDC| =k/5-x

Fa¥
ABC de oklid bagintisindan, k?=x. k5
%= k/+f5 olur.

¥

ABD de pisagor badintisindan, k?=x?+16
k?=(k/V5)%416, 5k?=k*+80, k=245
IBCI= 245 . J§ =10 ¢m dir.

Cevab "E"

TYT-AYT GEOMETRI
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2.(2)

IABl=k ise |ACI =2k

™
ABC nde pisagor bagintisindan, IBCl=k/5
ABC dik O¢geninde [AD] L [BC] aldudundan,
b.c

—— =h dir.
(s ]
i—% =4, k=25

IBCl =25 .5 =10 cm dir.

Cevab "E"

ABC dik Ucgeninde oklid bagintisindan,
IBNLINCI =122=144 cm?
(IBMI+INCI)* = IBNI?+2IBNLINCI+INCI?

IBCI?=112+2.0144) = 400 cm?
IBCl =20 cm dir.

Cevab "C"

- P
m{CSB)=mIBCS)=45", IBCl=IBSI=b cm
IASl=a+b=6& cm

Bir dik O¢gen [A5D) ayn zamanda ikizkenar



DiK UCGEN

ise, hipoteniis dik kenarlarin V2 katina esittir.

%2 =6, IADl =x =342 em

Cevab “D"

5.
o
[4P]1 L [BP], m{CAP)=45"
ABP (30%-60°-90°) dik Ucgeninde; |IAPI=5 cm
ACP ikizkenar dik Uggeninde; IACI=x= 5.7 em
Cevab "B"
6.

S
[CD] L [BD), miDCA)= 45"
DAC dik U¢geninde, IDAI=IDCl =x/A2 cm
DBC (30°-60°-90°) dik Uggeninde;

%Hﬁ-lﬂﬁ_ ,IACl=x=+2 cm

X
2

Cevab " A"

TYT-AYT GEOMETRI
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[4B] ile [CD] nin uzantisimin kesistikleri nokta P,

APD (30°-60°-907) dik U¢geninde; IPCI =16 cm

]
[CT] L[AP] olsun.m(TCB) =45
TPC (30"-60°-90°) dik Uggeninde; ITCI=8 cm
TBC ikizkenar dik U¢geninde; IBCl=842 cm

Cevab "E"

[KL] L[BN]

Py e
CKL ~ CAD (A.A.A)
ICKI _ IKLL 1 _ KU a5y g1k

ICAl 1ADI" 2 1ADI’
IADI = IKNI = 2IKLI
KLN dik Uggeninde IKNI=2IKLl oldugundan,

P
mlkMEB) = 307 dir.

Cevab "A"



10.

APC dik U¢geninde, kenarortay ([AS]) gizersek;
IPSl=1SCl =4Sl [muhtesem Ggld) olur.

— .
mlASB) = m|SBA) = 50°, |1ABI = 1ASI

IPSI=IsCl = 1Bl =1as], PEI _o

IABI

Cevab “D"

TYT-AYT GEOMETRI
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DiK UCGEN
9. 1.
ABC (30°-60°-90°) dik liggeni oldugundan;
LM L [AC]
IBCI = 2IACI dir.Oyleyse; IBEI = IECI = IACI - ~
—— —— CLM ~ CBK [A.AA)
l4DI =1ACI, mIACD)=mICDA)=45"
m{ACB) = 60°=w+45°, mDCE|= =15 2 IBKI®
IBK| = lALl = 2ILMI
Cevab "B"
ALM dik Uggeninde ALl = 2ILM| oldugundan,
ot
mlLAC) = x =30 dir.
c Cevab "C"
S
®
IS
(o)
[0
o
i
E
v 12.
[
©

B F C
ABC Uggeninin yliksekliklerinin kesim noktas
[diklik merkezil, E noktasi eldugundan
[BD] L [AC] dir ve [AF] L[BC] gizersek; [BD] ile
[AF] E noktasinda kesisir.
Buna gbre agilar da yerine yazilirsa,
DBC (30°-60°-90°) dik i¢geninde; IDCI=5 cm
AED (30°-60°-907) dik Oggeninde; IADI=3 cm

IACI=8 cm bulunur.

Cevab " A"



DiK UCGEN

1.

Bir dik O¢gende hipotenilse ait kenarortay
(IADI), hipotenUsln (IBCI) yansina egittir,
IBCl=20 cm olur.

Bir 15°-75°-90° dik Gggeninde hipotenise ait
yukseklik (IAEl), hipotenUsin (IBCI) dortte biri
kadardir.

Buna gore; l1AEl=x= % =5 em dir.

Cevab " A"

[ED) # [AC], mIADE) = 90° {i¢ ters agilar]
] T
m(EAD) = m(DEA) = 45°, IEDI =1ADI = JZ cm

i e,
BED - BAC
IBEIl 2 1

ﬁ= ﬁn: E |BEl = IEAl = x/2

DAE ikizkenar dik O¢geninde, pisagordan;
IABl=x=4 cm

Cevab “D"

TYT-AYT GEOMETRI
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B‘E‘C nin [DE] na gore simetrigini alahm.
[Késegenleri dik kesisen dortgende, karsilikli

kenarlann kareleri toplami birbirine esittir )
Buna gére; ?!1-:-:2:521-32, 494+%x°= 6449

IDCI=x =26 em bulunur.

Cevab "C"

B’ a E a D
IBDI =2a ¢m, ICEI L [BD], IBEI=IEDI=a cm
[CFl L[AB], IBEI=IFCl=a cm
AFC dik Uggeninde; IFCl=a cm, |IACI=2a cm

o~
Buna gdre; m(BAC) =x= 30" bulunur.

Cevab "B"



DiK UCGEN

5. 7.
. — — B 247 D a7 C
m{DCA)l=mI[ACBl=a, mICEDI=b dersek:
Iy ABC dik Oggeninde |IBCI, |ABI nin JZ2 kati ise;
miBAC)=b olur. — o =
gy i IABI=1ACI =6 cm, m(ACB)=m(CBA)=45" olur.
MIBAE] = MIAEB] =b oldugundan ABE Ucgeni [DE] L [AB] olsun.|EBI = IEDI = 2 em, |AEl =4 ¢m
ikizkenardir.|BEl = IBAl = 545 cm IAEI
AED dik inden; cotx=s — =2 bul .
[BF] L [AC) cizelim.|AFI=IFEI=5 cm bl e ) R
ABC dik Oggeninde oklid badintisindan;
Cevab "E"
IBAI® = IAFILIACI, (55)%=5.(104x)
[ECl=x=15 cm
€
o
Cevab "C" E
©
IS
6. S
o
N
E
2
[
©
&.
S
m(FBA) = o diyelim.
i
mMI(TBC] = & ve IBFl = BTl olacok sekilde bir T
™y o
noktasi alirsak; ABF = CBT [K.A K] ve
e
m(TBF) = 90" olur.F ile T noktasin birlestirelim. P ) 1 1
FBC Ocgeninde; tana = 7 tanp= 3
FBT dik O i ikizk IFTl = +2 dir.
ik Uggeni ikizkenar ve J:.fm ir -, lana+tang _ (1/2)+01/3)
FTC Uggeninde IFCI; hipotenis, m(CTF) =90° " 1-tana.tanp  1-(1/2).01/3)
o~ -
m(CTB)=x=135° Tuniu+|3l =1 i {1+B = 45“, m[ACF] =x = 50°
Cevab "C" Cevab “C"

TYT-AYT GEOMETRI
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OZEL UCGENLER

1. 3.
EBC dik Uggeninde pisagor; IEBI=4 ¢cm
A ile C noktasini birlestirirsek ABC liggeninde
I&ElI=x cm diyelim.|ABl =|ACI =x+3 cm x : h h
[AP] ve ACD lUggeninde [AQ]; ylkseklik ve ke-
A : . 7
ABE dik Uggeninde, pisagor; |AEl=x= 2 o narortay oldugundan, ABC ve ACD ikizkenar
O¢gendir |ABl = IACI = JADI =12 br
e ABD ikizkenar dik (2a+2b = 90°) G¢geninde:
IBDI =122 br
Cevab "D"
IS
S
5
£
o
[}
o
2. N
E
2
[
©
4.
[PL] ve [AL] cizelim.
A
[PM] L[LC] ve ILMI =IMCI; PLC,
e
[aK] LIEL] ve |BKl= IKLI: ABL ikizkenar olur.
=
ml{APL) =19°+19°= 38" [di5 agI) 5L BEN i
s iy ] m(DAC] =, mBAD)=B, a+p=90
ALP de |ALl =IPLI; m(APL] = m(LAP) = 38" — — —~
M m(DBE) = mIEBA) = dersek:; m(&AEB)= 90" dir.
ARy = =37 iy apl ABD ug¢geninde, [BE] agiortay ve yikseklik ise;
=9 o
ABC de 19°+57"°+mI(BAC) =180 ABD Ucgeni ikizkenardir IABI = IBDI=15 ¢m
m[BEEI =104" bulunur. ABC [8-15-17) dik Oggeninde, IDCl=x=2 cm
Cevab "B" Cevab "B"

TYT-AYT GEOMETRI
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OZEL UCGENLER

LF 7.
e o - a5 -
m(BAD) = ¢, m(DAC) = diyelim. ABC ikizkenar Uggeninde, [EH] L [HC] dersek;
ADC ikizkenar Ucgeninde, [CE] L [AD] dersek; IDEI+IDFl = IBHI =5 cm olur.
m[JE'EEI = m[EEE] = o olur.Oyleyse; o+B=90" Ispatiar bolimune bakiniz)
S
ABC (5-12-13] dik Uggeninde; IACI=12 cm ABC Uggeninde; m(HAB]=30" (dis agi)
HBA (30°-60°-90") dik O¢geninde; IABI =10 cm
Cevab “C*
Cevab “E"
IS
S
5
IS
o
Q
o
iy
E
6. >
[
©
8 A
x
X2 ey H
X k2
' "’
BCE U¢geninde, [BF L [CE], IEFI = IFCI L7
Sl e g O =
[DE] gizelim; IDCl = IDEI, m{EDF] = m(FDC] ; 265
i - ] =, x [BHI LIHCI, IBHI=4 cm
m(EAD] = m(ADE) = x, m{EDF) = m(FDC)= 60°- =
z HBC dik Uggeninde pisagor; IHCI=2 cm
2, 2 s X _ant
AL Ecqenidey Oll=p £ corm it IAHI = x ¢m diyelim.|ABI = IACI = x+2 em
m[ﬁﬁ)] =x=20" bulunur, ABH dik ggeninde pisagor; |1ABI=5 cm
Cevab "C" Cevab "A"

TYT-AYT GEOMETRI
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OZEL UCGENLER

10.

IABIV3 _ (cpi,1RPI-IRKI

2

lispatlar bélimine bakimz.)

"“‘BE"E ~0410-3

Buradan, |IABl= @ br

CIABC) = 32./3 br bulunur.

Cevab "D"

IBCl=x cm dersek;

IPEl+IKCl=2x cm olur.

ABC ikizkenar Uggeninde, IPEI = IKCI+IEDI dir.
lispatlar bolimine bakiniz.)

IPEI+IKCI=2x em

IKCI+2+IKCI = 2% em, IKCl=%x-1 ecm

KBC liggeninde pisagor badintisindan,

X" =(17)7+1x-1)*

¥ =17+x"-2x+1, IBCl=x=9 c¢m bulunur.

Cevab " A"

TYT-AYT GEOMETRI
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1.

>

B C
o s
EAB = EAC (K.K.K)
S N
mI{BAE] = m{EAC)=x

— o
m(BAC) = 2x = 60°, m|BAE)=x=230"

Cevab "D"

12.

IPF] # [BC]
P -
m{ACB] = m{MFP)= 60" [Yondes acilar)
MPF [30°-60°-90°) dik Ug¢geninde; IPFI=4 cm
IABI = 1ACI = IBCl = IPDI+IPEI+IPFI=9 cm

Cevab "C"



OZEL UCGENLER

T F

IABI = 1ACI ise; mICBA)=mIACB)

e =
[FD) // [AC) ise; [ED] L [DF] ve m|ACB)=m(FDB)
Buradan; IFBl=IFDI=3 ¢m, IAFl=5 cm
[FR] L [AC] olsun.
FDER dikdortgeninde; IFRI=x cm ve IREI=3 cm
|ARI=6-3=3 cm
AFR dik Uggeninde, pisagor; x=IDEl=4 cm

Cevab “C"

DBE dik Ucgeninde, IDCI = ICEl ise;

IDCI = 1BCI = ICE| dir.Imuhtesem Ggli)

[AE] cizelim.

ABE lcgeninde, [AC] 1 [BE] ve IBCI = ICEl ise;
ABE Oggeni ikizkenardir IAEI =13 cm

ADE dik liggeninde, pisagor; IDEI=12 cm

Cevab “D"

TYT-AYT GEOMETRI
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B /2 K. w2 C

(DK # [AB]: m(DBA) = m(BDK) (ic ters acilar)
DBC dik Uggeninde IDKI = IBKI ise;

IDKI = IBKI = IKCI =% dir.[muhtesem Ugld)

F=9 F=
FBE = FDL (A.K.A); IBEI=IDLI=1cm
Oyleyse; ILKIl = I% -1} cm dir.

_ Ix/2)-1

a s
CKL ~ CBE (A.A.A); ,IBCl=x=3 cm

h'.'l|—l

1

Cevab "B"

B 5 P 12 C
P =N
IECI=6 cm, BNP ~ CPE (A.A.A)

ﬂ:%, IBNI=10 cm, IANI=x=7 em

12

Cevab "“D"



OZEL UCGENLER

ABD Uggeninde, |ABI=IADI =4 cm
] P
60"+mIEBA)=105" (di5 agi), mIEBA] = 45"
i i
IABI = |ADI, m{DBA) = m|ADB) = 45"
ABD Ucgeninde, miBAD) = 90°

ABD dik Ucgeninde pisagor, IBDI= 442 cm

Cevab "D"

347

x+ICDI=3ICDI, ICDI=x/2 ecm
ABC eskenar Ug¢geninde, [AN] L [BC] olsun.

IANI = % em, IBNI=INCl=x/2 cm
AMD dik Uggeninde, pisagordan;

2
ET"H:’—aa, IABl=x=6 cm

Cevab “C"
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mI(CBD) = a, m(BDC)=b diyelim.

mIAEB = a lic ters agi), IAEI=1ABI =1BDI=13 cm
DBC dg¢geninde pisagordan, IBCl=12 cm
a+b=90° ise; m(BAE) = 2b

DBK Uggeni ikizkenar [IDBl = IDKI] olsun.

Fay o

BAE = BDK [K.AK), 13+x=24, IDEl=x=11 ¢m

Cevab "A"

[BA] ile [ED] min uzantisinin kesistikleri noktaya

K diyelim ve K ile C noktasini birlestirelim.

[KE] L [BC] ve IBEI=IECI; Kﬁc ikizkenar
KFC O¢geninde [FD] ve [KL] agiortay ise,
[CA] agiortaydir.
Fa¥

[CA] LIKB] ve ICA]l agiortay; KFC ikizkenar
m[F‘rlIFﬁ.I =20=74" (di5 ag), p=37"

—, .,
miCLDl = 37°+74° = ¢+ 90°, m(FCEBl= e =217

Cevab “B"



OZEL UCGENLER

— —~
m(DBA] = a diyelim m(CBD) = 60"-a
- i
Oyleyse, mIDBAl=m(EBC)=a
i ™ e e
ABD = CBE (<. A.KE), m[BAC]=mIBCE] = 60°
CDE iUggeninde kosinls teoremi,

x'=7%8%278.c0s5120° IEDI=13 cm

Cevab "E"

10.

[CF]l L [AE], IBEI=ICFI

O halde; IBEl = ICFl = CDI

Tepe agisi 150° olan, CFD ikizkenar Uggeninde;
= ~, o~

mIDFCl= mICDFl =15°, mIBFD) = o= 90°-15°=75°

Cevab “E”
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1.

12.

C
sy E
k
- : 37"
B " D ¥ K

ABK ikizkenar U¢geninde, [BC] # [DE] gizelim.

a e

CBK - EDK ve 1BDI = IDKI oldugundan,
IBCI =2IDEI dir.

IBCl =21ADI ise, |ADI = IDEl olur.

b} ]
|ADI = |DEl; m(DAE) = m|AED) = 53"
m[lEEEI: m!lEI?E}:x Iyéndes agilar]
*+37°=53" [dis agi), x=16" bulunur.

Cevab "B"

£l

20
B Fa+h D b E a

IECI = a, IDElI= b, IBDI =1ADI = Za+b
ADP dcgeni ikizkenar olsun.
S
mlAPD)= 40", ICPl=a+b
AEP Oggeninde; IPAl=IPDI = 2a+b

o~ o o,
m{PEA} = m[EAP) =70, mIDAE]=x=30"

Cevab “E"



(JCGENDE ALAN

1. A 3. Dile Cyi dogrusal olarak birlestirelim.
4 AIDBE) = A[DKL = AIDLC) =5 dersek:
E a . D IBDI = 3IADI oldugundan, AJADC)=5 olur.
h ; ADKL _ 1 yulunur.
0 - AlABC] 4
B H c
[DH] L[BC] olsun. Cevab "B"

m[lﬁ?H}= m[iE‘E] lyéndes acgilar)

il o 4,
ADE -~ HCD (A.A.4)
IEDI _ IAEI
IDCI  IDHI
% =%, a.h=12 em?
A[EBD) = u—;! =12/ _ 6 em? dir
IS
(o]
Cevab "A" ;
g AIDBEF) = AlAFC) =5, AIFEC)=5,, AlADF) =5,
§ AAEC) = AIDBC) = 545, 8h,.1/2=4h,.1/2 1
E AJABE) = AlADC) = 5+5;, 6h,.1/2=xh,.1/2 2
g 1 ve 2 yi, taraf tarafa bélersek; IADI=x=3 cm
©
Cevab "B"
2.
5,
B
DEC Uggeninde pisagor, IDCI=10 cm
N -9 2
[AH] L [BC] olsun. AABC) = A[FBD) = [S+4A) cm
- 1 ] .
CDE ~ CAH, — = ——, |aHI=1Z cm — [6+%).12 sine=— .x.20.5ina
15 |AHI 2 2
A[ABED) = A|ABC)-AIDEC) = 96-24=72 em? (B+x)12=x.20, IFBl=x=9 cm
Cevab "D" Cevab “C"

TYT-AYT GEOMETRI
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(JCGENDE ALAN

5. AIABEC)= 'AE';BC' _sin|CDAJ ?.
AMBEC) = 1128 B _ o e
2 2
Cevab "E"
7 AlABC) = Ju.(u-a).u-b).[u-c)
4043 = (16 4x).x.6.10
®'116x-80=0
[%-4.(x+20) =0, x=4 cm
4043 = %.lﬂ.lﬁ.sina, sinB = % m(B) = 60°
ABC lUcgeninde,
[DBI ve [EB] cizersek; DBCE dartgeninde yik 180°-20 4 60°+180°-2 = 180°
selikler esit oldugundan, A(DCE) = A(DBE] dir. € =
. o B+pB=120", mIRPS] = o =60 olur,
Buna gore; A[ADC| = A[AEBD) olur. =
© e
AIADC) = AIAEBD) = $14 5in90°= 42 cm? £ Cavak S
2
Cevab "A" 1= 10.01)
o
©
B.
AJABC) =5 cm? alsun.
IADI = AC| = x cm olSun, %.Eu.4c.sinﬂ.=5, AlALK]= %.Eu.c.sinw:g
[BE] L [AD], [BF] L[AC] gizelim.
AEBF dikddrigen, IEBl=IAFl =y em %_3;,_%,3;.“3: S, AlLBM)= % .a.b.sinB= %
ABC Uggeninde oklid bagintisimi yazalim.
1 : 1 . 35
|AB|2=IAFL|FCL IEE=Y-K- X"f=.|44 Cm? E.Eb.4f.5lnﬂ=5, AIKMC|=E.b.3C.5|nﬂ= T
AIADB) = % - ';—4 =72 em? dir. §+%+33_5 +7=5, AIABC)=5=24 cm?
Cevab "E" Cevab "B"
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UGCGENDE ALAN

10.12)
A[ABC) IABLIBCLIACI
AKLM]  JALLIBMILIKCl+ILBLIMCLIAKI

.ﬂ.[ﬂ.ﬂ(ﬁ]= Ja.?b.4c =24+;Ibf_‘
7em? Zab.3c+ab.c  Tabe

AJABC) =24 cm?
Cevab "B"

11. A 5

£ a+20"
2¢| ﬁﬂ‘

/ |

40°
A 4 bl ot

B (M) C

m[{B}\I:u olsun.

IABI = 1ASI, m[{.':;:ﬁl; a olacak sekilde bir 5

noktasi alalim.5 ve C noktalarim birlestirelim.

F= Fa
Buna gore; DBA = CAS (K.AK) bulunur.

. .

Buradan; IADI = ISCI, m(ADB) = m(SCA) = 40"
SDC ikizkenar U¢geninde:; mISE"IjI: 60 oldu-
gundan; 5DC Uggeni eskenardir.
ADS U¢geninde; mIDAS) = mASD) = o+ 20"
CAS lcgeninde; mlfr'af-] =o=30" bulunur,

=, 1 . o 8
AlaBC)= 2 .24.5in30°=6 cm
Cevab “B"

12.01 A

 [)] |
13 %-h
Xy
v 545 BV
p -

- af3
20
bl ™0 |u

B Fx-0 (] a C

TYT-AYT GEOMETRI

dersimizgeometri.com

62

= Z T s

PED nde pisagor, x-xa=751 [a"+b" =100}
o 2 2 2

APE nde pisagor, ®x"-2xb =125 2 [a"+b"=100)
A[PBC) =2xb.1/2, x* =125+2A(PBC) cm? 3

1 ve 2 yi tarat tarafa toplayip, 2 ye bolersek;
x"-xa/2-xb =100, yani; A{ABP) =100 cm? dir.
100 = 20.14FI.1/2, |4F1 =10 cm

F=¥ :

APF nde pisagor, IPFI=55 cm

Fal 3

ABF nde pisagor, x’ =125+4045 cm? 4

3 ve 4 den: AIPBC) = 2045 em?

Cevab "C"

12.(2) A

s o ™

DBE = CAP [K.& K), [DF] & [CP], m(PCB) = ve
] T ey

miBPC) =P olsun.BFD ~ BPC (4.4.4), IDFI=5 cm
e =

m(FDE) = 90° dir.FED nde pisagor, IFEl=5/5 cm

L ——

FBE nde, IBEIl hipotenis olur.m(BFE) = 90°

mIEFD) = B-90°, cos(B-90] = sinp = q_‘@,

A(PBC) = ! zn_m.j% =205 em?

E n

Cevab “C"



UCGENDE ACIORTAY BAGINTILARI

1. ABC lOg¢geninde,
F agiortaylarnin kesim noktas eldugundan;

IEFI _ IABI+IBCI di
= ——————dir.

IFEl — 1ACI

IBFI _ 13419 _,

IEEl ~ 16
IBFI = 2IFEl olur.

IBEI _ 2IFEI+IFEl _,
[FEI [FE

Cevab "D"

[EF] L[BC] gizersek;

IEDI=IEPI =5 ¢m, IDCI=IPCl=8 cm olur.
IAFI = 3k, IBFl = 4k

ABC Uggeninde i¢ agiortay teoreminden;

15 _8+1BP \epi 12 em

3k 4k
EBF liggeninde pisagor bagintisindan,
IBEIZ=52+122 IBEI=13 cm olur.

Cevab “E”
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B 4 D f G
L noktasi diklik merkezi, IDCI=10-4=6 br
|ADI=8 br, (ADC &-8-10 dik d¢geni)
lALl=x br, ILDI=y br olsun.
ADC Uggeninde ic agiortoy teoreminden;

Ezg,j—:g;'f+x=5k=a,k=]
X ¥y x 5

y=3 br, ILBl=x=5 br olur.

Cevab "B"

ABC O¢geninde, [BK] ve [CK] agiortay ise;

K noktasi, ABC Uggeninin ic agiortaylarnmin
kesim noktasidir. [KF] L [AB], [KE] L[AC] dersek;
[KD| = IKFI=IKEIl, IFBl=IBDI=5 cm,

IAFI =1AEl =3 cm, IECI=ICDI=4 cm olur.

Buna gdre; IACI=x=7 cm bulunur,

Cevab "B"



UCGENDE ACIORTAY BAGINTILARI

D noktasi, ABC Uggeninin i¢ tedet ¢emberinin
merkezi [i¢ aglortaylann kesim noktasi) ise;
IFCI=IECI=7 cm, |AEI=1ASI=2 cm,
[BSI=BFI=2 cm dir.Cevre(ABC)=24 cm

Cevab "A"

ABC Uggeninde K, i teget cemberin merkezi
ve kDI, ig teget cemberin yarigap: (K nin [BC]
ye en kisa uzakhidi) dir.

IBCI=10'cm, [ABC [6-8-10) dik g¢genil

Buna gore; A[ABC] = u.r ‘den,

648410
6. 8=
2

.1, [KDl=r=2 cm bulunur.

L

Cevab "B
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[NL] # [KC], mKNL) = m((NB) = &, m(NLP) = 45°
i) -y
m(MLP] = m(KPL) = 457 lic ters acgilar)
-
[KT] L[BP], m(TKP)=45"
KBF liggeninde &klid badintisindan;
3% =IFTI.9, IFTI=1 cm, pisagor; IKTI=22 cm
KTP ikizkenar dik Uggeninde;

IKPl =x =242 ./Z =4 ¢m olur.

Cevab "A"

[BD] ve [CE] agiortay ise; [AF] agiortaydir.
] - i Ty =
miBAF) = mIFACI= 45", mIDFA)= 60
IDP] L [AF] olsun.
APD (45°-457-907) dik U¢geninde; IPDI = J3em
FPD (30°-60°-90°) dik Uggeninde;
IFDl=x=2 cm

Cevab “C"



UCGENDE ACIORTAY BAGINTILARI

12 cm
AED iggeninde [EF] ve [DF] dis agiortay
oldugundan, [AF] agiortaydir.
ABC O¢geninde ic agiortay teoreminden;

IBFl =11k em, IFCl =13k cm olur.
24k =12, k:% cm

IBFl =% =55 cm dir.

Cevab "D"

B x R 12 £
ABR Oggeninde, D noktasi dis agiortaylarnin
kesim noktasi oldugundan; [BDI agiortay olur.
|ADI =2k, 1DCl =3k
ABC Uc¢geninde ig agiortay teoreminden;

10 _2HZ mpi=x=3 em dir.

2K 3k

Cevab “"B"
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1.

12,

B Sy TYE 15 C
; Aly+r) :

[FTILIBCL IFTI=r, ITEl=y, IBTI=5-y, u=r+a
S=u.r, AIABC) = IBTI.ITCI, (r+al.r=IBTLITCI
(r+20).r=(5-y).015+y), r’+20r=75-10y-y’

r'=5y-y" (6klid baginthisi)
5y-y'+20r=75-10y-y", 3y+4r=15

tano+tand5®  (y/rl+1
1-tanc.tan45”  1-ly/r).]

Ayerl Y2 (o 3Y 5y0q 3 g5,y
r Lt 3 2 ?

tan|ow+45%) =

wi= Sy |6klid bagintisi), IFEl=%x=3 cm

Cevab "C"

[4D] dis agiortay oldugundan,

IDCl _ IAC! . IDCI
IDBI _ 1ABI DBl

6 4
S IoBi=2 .IDCI
8 3

ABC Ocgeninde dis aglortay vzunlugundan,

IADI% = |DCLIDBI-IACI.IABI dir.

(448) =1 DCI.%.IDCI—&.B
ICDI = 6\@ cm bulunur,

Cevab "D"



UCGENDE KENARORTAY BAGINTILARI

IGEl=3 cm), IBEI=|ECI =7 ¢m, |ADI=IDBI

(G agdirlik merkezi)
™y

IADI = DBl ve [CD] L[AB]: ABC ikizkenar

] ——
IACI = IBCl =14 cm, m[ACD] = m[DCB)
AEC Ug¢geninde ig agiortay uzunlugundan,
IGCI? = |ACI.IECI-IAGL.IGE|
IGCI!='I4_?-6_3, IGCl = 4«4'3 cm bulunur.

Cevab "D"

B 2 P 2k C
IBPI=IPCl = 2k cm [G adirhk merkezi] ve
[RL] # [BP] olsun.

F=% =y

GRL ~ GBP (A.A A); IRLI=k cm ve IGLI=ILPI
ILFI =n cm diyelim.IGLI=4-n cm

= T

RFL - CFP (& 4. 4); IFPl=2n cm

IGLI = “_P', A-n=3n,n=1cm

IAGI = 2IGPI = 8+4n cm (G adirlik merkezi)
IAGI =12 c¢m bulunur,

Cevab " A"
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IAKI =2x, |[KGI = 2y dersek; IGN| =x+y olur.

ANC Oggeninde [KDI # [NC] ve 1ADI=IDCI

oldugundan, |AKI = [KNI dir.

2n = 2y+x+y, x=3y

ABC dik dggeninde |IBNI = INCI oldugundan,
o e

IBMI = INCI = 1ANI dir.m[NAC) = m{ACN]

m[ﬁ*ﬂ = mlﬁkl [yéndes acilar)
AKD Uggeninde IAK] = IKDI = 2x olur.

IAGI _ 2(x+y] _3y+y _4
KDl 2x 3y

bulunur.

Cevab "B"

AGK dik Gggeninde |ADI = IDGI = IDKI dir,
- -
m{GAK) =3, mlakG] =8 olsun.

Agilar yerine yazilirsa; mlEEEI: B. m[ggﬂizﬂ
G afdirhk merkezi; 1AGI = 21GSI, IBGI = 2I1GKI
AlAGK] = AIBGS) =x.y

P 2
AGK ~ BGS (A.A A); [ﬂj =1

|BGI

o~

IAG] = IBGI: mIGBA] = o =45° bulunur.

Cevab "C"



ACI - KENAR BAGINTILARI

IDCl=x% cm, IEBI=12-% cm

mI(ECB) =mI(CFD) lic . o), IDFI=IDCl=x em
mI(CBF) = m(EFB) (i . a.), IEF = IEBI =12-x cm
IEEI+IDCI = EDI=12 cm

AED Oc¢geninde; 12 < |AEI+IADI, |AEI+IADI nin

en kiglk tamsay degderi 13 cm olur.

Cevab “C"

Bir ABC Uggeninde ayni kenara ait yikseklik,
agiortay, kenarortay sirasiyla hg, ng. Vg ve
IABI = |ACI olmak Uzere; hy<ng<V, dir.
Sekildeki ABC O¢geninde;

12<ngy<16 dir,

Buna gdre ny: 13, 14, 15 olabilir.

Cevab “C"
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IPK] & [AB], o +[i=180", c<90” ise; 90°< 3 dir.
=9 el

ABC ~ KPC; lAKI=IKCl=4 ¢cm, IKPI=3 cm
APK Uggeninde: 4-3<x<4+3, l<x<7

90° <, 4*+3%<x?, 5<x, 5<x<7, buna gore;

% tamsayl dederi IAPI=x =6 cm bulunur,

Cevab "D"

90°<miA), 107 <b?+c? |

m[E]-cmiEL clep? 2

1 ve 2’ yi torof tarafa toplarsak;
107+ ¢? < 2b%+¢?, Y50 <b oldugundan
J50 <b <10 bulunur.

J107-b? <c<b

J100-64 <c<8, /100-81<c<9
¢ tamsayl dederleri={5,6,7.8) dir.

Cevab "B"



ACI - KENAR BAGINTILARI

L
o o e
m(BAC)=2a, mIACBl=b, mICEBPl=¢
. .
m(BPM)= m(PNBl=a+b (di5 agi), IBPI=IBNI=7
ABP Oggeninde; 4 <x <18, m{aﬁ:"“ﬂh a+b+c
20+2b+c=180" oldugundan; 20°<a+b+c dir,
Buna gore; 170 <x<18 aralijinda IABl =x
4 tamsay dederi alir.
Cevab "A"
6.

[AEI=6 cm, IDCl=3 cm

[AD] gizelim.

ADC Uggeninde kosinis teoreminden,
IADI*=8%4+3%-2.8.3.cos60°, IADI=7 cm
IKEl+ KDl < |AEl+1ADI, IKEl+IKDI <13
IKEI+IKDI =12 ¢m olur.

Cevab "E"
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B I E W~ C
IADI =% cm olsun ve [AE] #[DC] gizelim.
AECD paralelkenar eldugundan,
|AEI=IDCI =9 em, |AD| = |ECl = x crm dir.
IBEl = 4x-x = 3x cm
ABE de Uggen esitsizliginden,

4<3x<4, i L £ 4 E tir.
3 3

CevrelABCD) =14+ 5%« 14+5.%

Cevre|ABCD| =< % cm clacagindan,

CevrelABCD) en boydk 37 ¢cm olur.

Cevab "D"

ABC Gicgeninde; o >90°, y*+10° <16%, y* <156
16-10<y, 36<y’, 36<y’<156, 18 <y'/2<78
y'/2=10"416"-2x" (kenarortay teoremi

18 <10%416"-2x" < 78, -338 <-2x%<-278

169 > x*>139, J139 < x <13

* tamsayl dederi IDCl=x=12 cm bulunur,

Cevab "A"



COKGENLER

e a.
v o &
m(EDC) = m(DCB) ve IDEI = ICBI oldugundan, DOzgin sekizgende bir i¢ ag; lﬁﬂ“-% =135
i)
DC) # [EB] dirm(CBE)=c d k;
IDC1 # [EB) dir-mICBE) = & derEels HAB ¢geninde; mIAHB) = m(HBA) = 22,5°
—— -
CBEl = m(KCD) = o [yond | = e
i A’ il A] o EORERg oNon) mM(GHB) = m(HBC) =13522,5"=112,5°
CBA) =m|(DCB]=120"
szl Uss 5 GHEC dartgeninde, miGﬁBi = ml}fr.ECI ve
120°4+ 2t =180°, 2 =30°
o g, IGH| = IBCI oldugundan; IGC] # [HB] dir.
Dizgln ¢okgenin dis agisi; a=30" — -
. m{HBC) = m(GCP) =112,5° [ydndes agilar)
kenar sayisi = 200 i
yisi = 12 dir. =
§ Cevab "E"
Cevab “A" g 2t
2. >
iy
E
2
[
©
‘ m(DAB) =
Fa ™y
EFA = DCB (K.A.K); |AEI=|BDI dizgin ¢okgenin dis agisina esit olacadindan,
e P a
ABDE dortgeninde, m(AED) = m(EDB) ve m(EDK] = m(KED) = m(LFK) = dir.
IAEI = 1BDI oldugundan; [ED] /# [AB] dir. IDF] cizersek; IDLI = ILFl olacagindan,
i " ] e
mIEDB) =150" (karsi durumiu agi) miLGC) = mIGCL) = dir.
m{CBD)=m(BDC) = dersek: LCG Uggeninde, m[{:;ﬁﬂ] =2f (di5 ag)
{-] o L] o i
180°-20:=150"+ & olur.o=10°, dis agisi; 20 KDE Gcgeninde, m(EKL) = 2a (dis aci)
n=32%c:_“=18 bulunur. Jo=2p, %=§ tir.
Cevab "D" Cevab "C"
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COKGENLER

Duzgln besgenin bir ig agisi; 180°- 3&5{}“ =108"
dir.Acilar yerine yazilirsa;

IKEI = EPI, IEPI =IPFI, IPFl=|FNI olur.

IKEl = |EPI = IPFl = IFMI=x cm diyelim.

ILPl = IPMI = KNI =12 cm, IEFl=(12-2x) cm

Cevre(EFP)=12-2x+x+x =12 cm dir.

Cevab “E”

Dizgiun altigenin bir ic agisi; 120° dir.
[BF] cizersek; [BF] L [FE] ve ABF U¢geninde

kosinis teoreminden IBFl= 443 em olur,

A[KBCD) = A[ABCDEF)- [AlABF)+A(FBK) + A[EKDI)
2

A[ABCDEH::—‘E.-:& =243 em?®

AmBFj=%.4.4.sin120'=4ﬁ em?

AIFBK)I= 443 cm’, AIEKD) =243 cm’
AIKBCD) =243 -1043 =143 e¢m? bulunur.

Cevab "B
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[BE] gizersek; [AS] L [BE] ([CD] « [BE]) olur,
ABE ikizkenar dggeninde; IBR| = [RE|
IGL] L [AS] olsun.

8l - Agp. 1 _ 16U, 16U
i J""‘Em'q‘llap:l’», IREI

GFL~ EFR: X =L IFGl=x=3
,E—E, =X=JCM

Cevab "B"

[BE] kogegen, [AK] L [BE] ve [CL] L [BE] (BCDE

yamuk] gizelim IKEl=a, |AR| = 2Z¢ olsun.

o oS
IBKI = IKEl = a ve m([BAK)=m(KAE] = 54"
BCDE ikizkenar yamugunda; IBLI = a-c dir.
Oyleyse; ILK| = ¢ olur.

APK ~ RPL (A.AAILPI=f, [RPI=n diyelim,
i/(c-fl=n/(2c-n), n=2f, m(PAK) = 30°

ARE ikizkenar Uggeninde, tepe agisi 84° oldu-
gundan; rnlElTﬁ] =48 bulunur.

Cevab "D"



DORTGENLER

: [+
B ? E 5 C

A lls C noklazini birlestyelim. [AE] L[BDI gizip ve D ile E noktasimi birlestirir-

o~
ACD Uc¢geni eskenardir|lADI = IDCI = 1ACI IECI=14-9=5 cm
m[B’Ef:'.‘I=125°-ﬁrﬂ'=ﬁ5' DEC (5-12-13) dik Uggeninde,
Fi o .
ABC nde, ICBI = |ACI; mIBAC] = m(CBA] = 65° IDEl =x =13 cm bulunur.
- e
130°+m(ACB) =180°, m|ACB)=50" Cevab "C*

oy
m(DCB) =x=50"+60°=110"

5
Cevab "B" 9
5
€
(o]
(0]
(@]
o
E
&
(9]
- 4.
o
ABCD dortgeninde; K, L, M, N kenarlann orta
e noktalarl ise KLMN paralelkenardir.
m(DBA) = 35%; ABD iggeninde, |ABI=IADI N =N o~ o :
s DKM =~ DAC ve BML = BCA dir.Benzerlik oran
m(DCA) = 65°; ACD U¢geninde, 1AD] = ACI -
- 1 oldugundan, SR, |- S (]—) olur.
m(BAC) = 60" ve 14Bl = |ACI oldugundan, 2 AIDAC) ABCA) 2
ABC Uggeni eskenardir. AIDAC)=24 cm”, ABCA) =64 cm’
*+35"= 60", ml(ﬁ)l =x=25" 88 =324+x+y, x+y =56 cm? bulunur.
Cevab "A" Cevab “D"
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PARALELKENAR

gy

A % E I B
EBCD yamuk ve ICFl = IFB| oldugundan;

21 em’= %.MEECDL A(EBCD) =42 cm’ dir. ABCD eskenar dortgeninde,
|ABI = IBCl=ICDI=IDAI =10 cm

Jx+4x 2 2
A[EBCD) = AT Chriggt i 12 e [BF] L[AC] olsun.|AFI = IFCl=6 cm
AIABCD) = 4x.h = 48 em® bulunur. ABF dik Uggeninde pisagor, |IBFI=8 cm
EBF dik Uggeninde pisagor, IEBl=x=17 cm
Cevab "B"
Cevab “C"

IS

S

5

£

(o)

[0

o

N

E

4

S 4 A 2k D

2 '
2504 25?‘“‘--,h
B F k C 7k N
A[EPD) =5, AIFPE)=5; olsun.AIPFC) = 545;
o o e
m(ADB) = n, m(BDC)=m(DBA} =2n (i. 1. al AAER| = A EECEI Rt s
=9 =y
[ED] Uzerinde IEFI =IFDI olacak sekilde bir F PDA =PCHN [AK.A), AIPDA| = A[PCN] = 25+ 25;
noktasi alalim.O halde; I1AFI = IEFI = IFDI = x/2 A[PFC)/AIPCMI=1/2, IFCI/ICNI=1/2
.
AFD Uggeninde, m(AFB)=2n (dis agi) IFCl =k diyelim ICNI = 2k, |ADI = ICNI =2k
— — P Al
mIAFB] = miFBA)=2n, |ABI = |AFI EAD ~ ENF [A A A), IDEIIEFI=2/3
[EDI=x=6 cm IDEI/IDFI=2/5
Cevab "D" Cevab "C"
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DIKDORTGEN - KARE

[DB] cizelim.
IDB! = 1ACI, IDF] = IFBI = |AFI = IFCI

i —~ -~

DFC nde, IDFl = IFCl; miDCF)= m(FDC) = 36°
o ™ o

m(CBD) = 90°-36° = 54°, M(EBD) =70°

BED nde, IDBI = IBEI: m(BDE) = m(DEB) = 55°

S
a+36°=55", mICDE) = = =19"

Cevab " A"

D xZ C
Ii Igp::

~ E K
%,/ (13) PN

A 22 B

Karenin bir kenanna x42 cm dersek:

IDEl = IEB| = |AE| == erm alur.

F=9 =
DKC ~ AFE (&. A 4]

2
[ X ] ALAFE] 4 (AFE) =13 cm?

X2
EAB Uggeninde [AF] agiortay oldugundan;

X _ %42 , AIABF) = 1342 em? bulunur.
13 AlABF)

Cevab “C*

TYT-AYT GEOMETRI

dersimizgeometri.com

73

D C
5%
8 82
12 G845 p
i B> 3.7
ik 547
E

2k

La 2
ABE ~ APF |A.A.A)

3k 34’"
IPFl=5
5k~ IPFl’ ¥2 cm

ICPI = 1342 -542 =842 em
CEP [45°-45°-90°) dik Uggeninde,
ICBI=IBPI=8 cm

3_ 1ABI LJABI=12 em
2 /8

AlABCD)=12.8 =96 cm?

Cevab "D"
A B r & D
0
.ﬂ.k '../
8 >
O\
al
ﬂﬂF H E
SEA wSFC, 8312 \as) 2 4k, ISCl =5k
ISCI - 15

Oyleyse; ISRl = 4y, ISHI = 5y dir.y=2 cm

AISFC) = ]“2'5 75 cm?

Cevab “E"



DIKDORTGEN - KARE

5 T L 7 AlSs 4 g 4 D
a 4
s %
K M
T i M
e N 3
L
e ff -
A ym Higpm B B C

ISD] Ozerinde ISRI = IRDI olacak sekilde bir B
noktasi alalim.Q halde; ISRI=IRDI=INRI =4 cm

Py ey
FDA = FCB (K.A.K] oldugundan, IFAl=IFBI dir.

IFHI gizersek (F, L, H dogrusal); IDF| =1FCl ve
=9 ey ] Ll .
IDLI = ILBI oldugundan, [FH] L [AB] olur. RMC = RDC (K.K.K], m[CMR])=mIRDC) = 90

IAHI = IHBI = IDFI = IFCI = IFLl = ANR Oggeninde, miRNAI =20

X
. ANR dik Uggeninde pisagor, |ANI=x=3 cm
-

o -y -y
m{AFH) = m[HFB), m[CLF) = m(FLD) = 45" ve [FLI

=5 = Cevab “C"
kenari ortak oldugundan FKL = FNL bulunur.

Buradan A[FKLl = A[FML) =9 cm? dir.

= =
NBA ~ NFC, INBI = 2INFI, A[NLB) =18 cm?

2
A[FLB) = :—2 =27 cm?, 1ABI=x= 66 cm

dersimizgeometri.com

8.
Cevab "D"
6.
miRFT) = a, mETR)=b, miRTK) =<, m{TKR)=d
ve [PL] L [RL, INS] L [RUl dersek: milTP)=a,
e - -
mTPLI=b, mISNTI=¢, m[NTSI=d olur.
PAN ikizkenar dik Uggeninde; lANI=a+/2 cm Férii B ,‘%L e m Tﬁﬂ hﬁﬁi’ gl
= HoRLA = i 2
ANC U¢geninde kosinis teoremi; gundan; ITRI = IPLI = INSI dir
IACI? = (ay2)%+ a-2.0+/2.0.co5135" 1 :
5% W e AIPRNT) = A.ITRI.IPLH /2.|TR|.|N5|
|A&CI = a5 LAlABCD ===
aJ5 cm. Al g =g% m AIPRNT) =ITRI* =144 em?, ITRI=12 em
Cevab "B~ Cevab “C"
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] T
mMICBA] =, mlADC) = 2a
[DA] # [CE] cizelim.
AECD paralelkenar cldugundan:

P N
mIADC) = m[CEA]l =2u, IADI =1ECI=8 c¢cm
CEB G¢geninde, m(ECB] =2a-0 =0
IECI=IEB| =& cm, AEl =13-8=5 cm

IAEl=IDCI=5 cm
Cavab “C"
A 4 D
a]
n n X
[ |
Fi 4 H k4 C

[DH] L[BC], |IABl=n em, IBCl=k cm olsun.
IHCI =k-4 cm, n*+k’=8k
DHC O¢geninde pisagor;

n+k?-8k+16=x" x=4 cm

Cevab " A"
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Ix 205

[DC] # [AB]
o e
mI(EDC) = miDEA) = 90°
|AEl = |EB| = 2x dersek; DAl =3x

DAE U¢geninde pisagor bagintisindan;

(3x) = (2x)7+(2J5)%, 527 =20, x=2 cm

A(DAE) = A(EBC)
A[DAE)+A(EBC] = 2A(DAE)

2A(DAE) :z_%ﬁ =845 ¢cm’
D 3 L
h =
A 3 B

ABCD dik yamuk ve [DB] L [AC] ise;
h=+ac = 3.8 em, hz=24 ¢cm? dir.

ABCD dortgeninde [DB] L[AC] ise;
IaDI*+IBCI*= IDCI%+IABI® dir.
24432 = 32,82

IBCl=x=7 ¢m

Cevab "E"

Cevab “E"



YAMUK

A 7k
IDCl=k cm, |ABlI =3k cm
ABCD ikizkenar yamuk oldujundan,

[CP] L [AB] dersek: IPBl= 3"‘2_*‘ = K% olur,

CAB lggeninde oklid badintisi;
IBCI*=IPBI_|ABI, 6?=k .3k, k=23
IACI = 443.643, |1ACI= 642 cm

CAE Oggeninde pisagor baginhisindan;
x2=(6./2)243%, |AEl=x =9 cm dir.

Cevab "B

Y ~ T
miDl+miC)= 180", mICED| = 90"
[EFI LIDC] glsun.

Fa Fa
AED = FED (A.K.A), |AE! = [EFI, IADI = IDFI

=N =N

BEC = FEC (A.K.A), |EE| = [EF, IBCI=ICFI=9 cm
|aBl =12 cm, |AEI=|EBl = IEFl = & cm

ECD O¢geninde oklid; 36=9.IDFI, IDFI=4 cm

A[ECD) =39 cm?

Cevab “D"

TYT-AYT GEOMETRI
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B noktasinin uzantisindan |1ADI = IPBI olacak
sekilde bir P noktasi alir, [aP] & [DB] cizersek;
PBDA paralelkenar alur.

[API / IDBI; m(PAC) = 90°

APC dik Oggeninde, IPCI=10 cm

(6-8-10 dik Oggenil ve |1AEl =1ECI oldugundan,
IAEI=IPEI=IECI=5 cm [muhtesem O¢l0)
S5k=10cm, k=2 cm

IBEl=x=3 cm

Cevab "C"

[DE] L[BCI, [EF] LIDBI olsun.
DBE (15°-757-907) dik G¢geninde;

IDBI 20
lEFI_T_T_S cm

Faa¥ Fa¥

ABG = CDE [AK.A)

A|GBA) = A[DEC)

ABCD yamugunun alam, GBED dikdartgenin

alaning esit olacadindan;

A[ABCD]=20.5=100 cm? dir.

Cevab "D"



CEMBER VE DAIRE

1. 3.
ABC Uggeninde, O noktasi dis teget cemberin i e
merkezi oldugundan; [AQ] ve [CO] agiortaydir. ABC Ucgeninde; m(BAC) = m(ACB) =75
- Ayni yay goren teget-kiris ve gevre agidan;
e e B e
mlAQC) =920 2 , X =90"-3y m[EEEI:m[ETEE]:[i
Ix+y=130" ABE Oggeninde; 75°+30°+p+50°=180°
(-)/ 2x+y=23" B=25°, 75%+0+25°=180°, m(BCD) = .= 80°
+
%x=7" bulunur. Cevab "C"
Cevab "E" £
5
£
(o)
[0
o
N
E
2
[
©
2.
4.
[BF] gizersek; IBCI=|BFl olur.
FBD dik Gcgeninds; |AE| = [EDI = IDCI oldugundan,
IBDI = 2IBFI oldugundan m[ﬁ?ﬁ: = 30" dir. m[EE}: m[fﬁl: mlEﬁ] =a dersek;
MBD O ind Okseklikl it (INKI = |BFI —
REpco. ke listex catt | : m(AB) = 3a+36°=180°, a = 48" dir.
oldugundan INDI = IBDI dir. — o
GaE < MIEB) _ 2.48°4+36° _ .
2m(DBN)+30°=180°, m(DBN] =75° bulunur. iR =cee 7
Cevab "D" Cevab "C"
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CEMBER VE DAIRE

-
ABC Uggeninden; m[BAC]=80"
ABED Kirisler dortgeni oldugundan;
ey T
m(DEB]+m(BAD) = 180"

u+80"=180", m|DEB) = x=100"

Cevab "B"

-, o~ -
m(BAD)+m(DCE] =180", [ABCD kirisler déartgenil

o o
mlADB) = m(ACB] =x (ayni yayi goren gevre
agilar), BCE Oggeninde; 55°+x=103" (di5 ag)
-~
m{ADB)=x=48"

Cevab “E”

TYT-AYT GEOMETRI
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J'-".- 18 : L!
[OC] ve [0BI gizelim.

v P o ——
OAB = OCB; ICBI=18 cm, m(CBO)=m[OBA)
) )

[OD] # [ABI; m(DBO)=m(BOD)
IODI=IDBl=&+x, ICDI=12-%
COD dik Uggeninden;

6°+N12-%)" = (6+x)°, IEDI = x =4 bulunur.

Cevab "E"

[0C] gizelim.
CDOF karesinde [DE] ve [0C] késegen oldu-

gundan; [OC] L [4P] ve ICFI=IFOIl = é dir.

FAO dik Uggeninde I0Al = 2IFOI; m(OAF) = 30°
~ o~ -
mIOAF) = mIFPO] = 30°, mIPOA] =120°

Cevab " D"



CEMBER VE DAIRE

] ) D n
3
| o
13 S T I
ol
i C

] ——
[EC] gizelim.m(AEC)+m(CA) = 360 F noktas:; [BC] capli yanm ¢emberin merkezi

e ZMIA w o007 MIGECI= NS s gy OEF = OCF (K.K K), m(EDF) =mIFDC) =0

e
MICEF)=180"-135"= 45 DCF dik Uggeninde pisagor, IDFI= 542 c¢m

-
m|CED)=90° [capi géren cevre acl) o

s VP8 q § siniu:Esinu.mm;i_g:%-_%:%
mlFED) = &t = 90°-45"= 457 dir.

DAE liggeninde kosinis teoremi,

stz &) x = (210)? +(2701" - 2.2./10.24/10. cos(90°20)
E 4
S x!= 80-80., x=4cm
%
£ Cevab "A"
(o]
(0]
(@]
i
10. £
2
(9]
Pt 12. c £
A
@ N7
r s
o
B O r4 F 4 P
EOF dik Oggeninde pisagor, I0El=r=10 cm
A\"‘--q._____..-—/ﬂ w . o - .
QAR = OEC [K.KK OBl =mlEQC
[AC] ve [EC], O merkezli cemberin iki kesenidir. [ ), ESR) = miEQC)
o oy - -,
OAC; 12-16-20 dik Uggeni oldugundan, QAL = OEFIRKIE, IOOA)=mIFOE]
IAC] =20 cm dir mIEOA) = 90°, AIAOD) = AICOE) = 24 cm?
O merkezli cemberde; 2 £ L
& tarali alan= =" - _(AIAOD)+AICOE))
ICBI.ICAl = ICDI.ICEl den, 360
7 n
x.20=4_28, x=22 ¢m bulunur. tarah ulun=M-4ﬂ =(257-48) cm”
5 360
Cevab "E" Cevab "B"
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